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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 007/2024, DO DIA 25 DE MARÇO 2.024.

          Aos vinte e cindo dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 
horas, reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda 
Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio 
Alves Teixeira, da 1ª Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador 
Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com  a  presença  dos  Nobres  Vereadores  Ailton 
Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e 
Rafael  Rabelo  Cruz,  verificando  a  ausência  do  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  por 
motivos  de  força  maior  e,  verificando  número  legal  de  presenças,  o  Senhor  Presidente 
declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em  seguida,  convidou  o  vereador  Ailton 
Ferreira Guimarães para fazer leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora 
Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 18 
de Março de 2024. O Vereador Claudinei Ribeiro pediu para deixar registrado sua abstenção 
na votação desta Ata. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por maioria absoluta 
pelos  nobres  vereadores  presentes  à  sessão,  com  abstenções  dos  vereadores  Claudinei 
Ribeiro e Genecy Costa de Macedo. Em seguida, leitura da Indicação nº 007/2024, autoria do 
vereador Claudinei Ribeiro, Indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione o setor 
responsável,  e proceda estudos,  no sentido de providenciar quebra-molas ou redutores de 
velocidade,  na  rua  Tiradentes  entrada  principal  da  vila  rural  nas  medições  próximo  a 
subestação da Copel. O referido pedido se faz necessário pois o local mencionado que é a 
principal entrada para a vila rural, está se tornando uma verdadeira pista de alta velocidade, 
tirando assim a segurança dos moradores daquela localidade. Sendo assim, nada mais junto 
que após um amplo estudo por parte do executivo junto aos órgãos competentes, respeitando 
as determinações e leis de trânsito, sejam construído quebra-molas, ou redutor de velocidade 
no  local  mencionado  dando  assim  segurança  para  os  moradores  daquela  localidade.  O 
vereador Claudinei Ribeiro justifica ainda, querer frisar atenção dos órgãos, pois os pedidos 
são muitos, este vai ser mais um pedido pertinentes com relação instalação de quebra molas 
em nossa cidade, pois com certeza, com a construção, posteriormente com o trabalho de 
conscientização, acredita que em breve o trânsito em nossa cidade tem muito a melhorar. Em 
seguida, leitura da Indicação nº 008/2024, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Indica ao 
Chefe do Executivo Municipal, para que acione o setor responsável, e proceda estudos,  no 
sentido de providenciar rotatórias em várias vias públicas no nosso município. O referido 
pedido se faz necessário em vários pontos preocupantes apontados pela nossa comunidade, 
que colocam em risco a vida de pedestres e motoristas da nossa cidade. Sabemos que existe 
no município, vários locais que realmente é muito complicado e confuso o fluxo de veículos, 
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e com essa deficiência nossa comunidade corre perigo. A maioria dos pontos mencionados é 
fruto  de  vias  que  foram  devidamente  asfaltadas  e  não  foram  na  ocasião  amplamente 
planejadas muito menos discutido para assim na ocasião ter zelado e preservado a segurança 
da nossa comunidade. Sendo assim, nada mais junto que após um amplo estudo por parte do 
executivo junto  aos  órgãos  competentes,  respeitando as  determinações  e  leis  de  trânsito, 
sejam construídas as referidas rotatórias em vários pontos, dando assim mais segurança para 
a nossa comunidade. Todo levantamento dos locais necessários de rotatórias, já pontuei no 
ano de 2022, e já foi entregue ao setor de engenharia e setor administrativo do município. O 
vereador Claudinei Ribeiro justifica ainda, querer fazer uma retificação com relação esta 
indicação,  quando  disse  que  esta  indicação  já  foi  entregue  para  o  setor  responsável  de 
engenharia,  porque lhe passaram esta informação,  disse que todo este processo foi  feito, 
montado entregou nas mãos do chefe do gabinete, naquele ocasião entrou comum pedido 
nesta  Casa  de  Leis,  veio  resposta,  uma  resposta  que  não  veio  para  sua  pessoa,  para  a 
sociedade, no ano seguinte continuou com dados, mandou a mesma indicação, mesmo sem 
passar por esta Casa de Leis ao conhecimento da pessoa que assumiu a chefia de gabinete 
também, infelizmente estes pedidos ficaram engavetados, novamente está entrando com o 
pedido,  com a  esperança que nós  posamos resolver  estes  problemas,  que são problemas 
muitos sérios, pois vários locais onde já pontou já foi alvo de acidentes com vitimas fatais,  
quando foi feito os asfaltos não teve acesso aos projetos, pois o projeto não passou por esta  
Casa, conversaram, mais estamos aqui nesta Casa de Leis para de certa forma tentar trabalhar 
e corrigir possíveis falhas, o problema é sério, muito grave, a sociedade vem lhe procurando, 
dentro da medida do possível, das suas atribuições tentando fazer o possível para que este 
anseio da comunidade, posteriormente não acontecer mais acidentes, não colocar em risco, 
seja  executadas  estas  obras  em  nosso  município,  sabemos  que  talvez  o  município  não 
dispunha  de  tantos  recursos  para  esta  finalidade,  mais  acha  interessante  trabalhar  estes 
recursos oriundos do IPVA, sempre foi a favor e torce para que o município tenha bastante 
veículos, que assim o município consiga recolher bastante impostos do IPVA, que de certa 
forma pegar parte destes recursos, coisa que até hoje não viu pontuar aqui nesta Casa, a gente 
consiga  pontuar  através  de  melhorarias  para  o  nosso  trânsito.  Sabemos  que  através  de 
trabalhos de alguns colegas vamos ter uma sinalização horizontal e vertical, vimos algumas 
construções de quebra molas, nada mais, nada menos esta indicação se encaixa neste sentido, 
com a finalidade de dar segurança para os pedestres e para os nossos moradores, porque 
existem pontos em nosso município que são preocupantes, principalmente em pontos onde 
veículos trafegam sentido Umuarama e Paranavaí, que passam e colocam em risco a vida de 
pessoas da nossa cidade, desta forma, pede que o executivo desta vez analise este documento, 
pois acredita que agora vai chegar na mesa dele, volta a frisar, este pedido chegou na mesa 
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dos ex-chefes de gabinetes, que o prefeito analise, se for possível, que não construa cem por 
cento,  mais que analise juntamente com o setor competente em pontos mais preocupantes, 
que comece esta  obra a  qual  mencionada dentro desta indicação.  Em seguida,  leitura da 
Indicação nº 009/2024, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Indica ao Chefe do Executivo 
Municipal, para que proceda estudos, no sentido de realizar reparo na cobertura da quadra do 
“CAI” (Centro de Atividades Integradas”. O referido pedido se faz necessário, pois sabemos 
que no local mencionado por questões climáticas o telhado está danificado, e várias telhas 
precisam ser colocadas e também substituídas. Sendo assim, para deixar o local em boas 
condições de uso,  se faz necessário realizar  o  reparo mencionado.  O vereador Claudinei 
Ribeiro justifica ainda, que é uma indicação que vem através de pedidos da comunidade, que 
fazem  uso  daquele  local  sabem  do  que  está  falando,  desta  forma,  pedir  para  o  setor 
responsável uma avaliação daquele local,  se possível consertar aquele telhado, pois estão 
faltando algumas telhas devido a vento forte que passou pela nossa cidade, porém, aquele 
telhado está assim não é de hoje, já faz um bom tempo que está desta forma, desta forma, 
gostaria pedir ao setor responsável o mais rápido possível fizesse o reparo daquele local, para 
que assim as pessoas possam continuar fazendo uso em condições plenas daquele local. Logo 
após,  leitura  do  Requerimento  nº  009/2024,  autoria  do  vereador  Luiz  Rogério  Moacir, 
Requer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que acione o Departamento responsável, no 
sentido de enviar  para  esta  Casa de Leis,  informações  sobre  o  financiamento do Paraná 
Cidade, no valor de R$ 3.000.000,00, constante da Lei Municipal nº 2.357/2019, Contrato 
Fomento Paraná/SFM nº 4121/2020, informando data da aprovação, desembolso, início e fim 
das obras, multas ou sansões aplicadas pelo órgão, se existirem. Justificando ser importante 
que  os  nobres  vereadores  tenham  conhecimento  de  tais  informações.  Justificando  ser 
competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública 
Municipal,  no  que  disciplina  o  Art.  29,  Incisos  XIV  e  XXIII,  da  Lei  Orgânica  deste 
Município. O vereador Luiz Rogério disse que não irá fazer comentários mais específicos 
porque o requerimento é claro,  está pedindo informação depois que a informação chegar 
falará sobre ela, lembrando que este financiamento aprovamos ele em novembro do ano de 
2019.  Recebeu  aprovação  do  Paraná  Cidade  em  abril  do  ano  de  2020,  é  sobre  este 
financiamento  que  está  pedindo  estas  informações.  O  referido  requerimento  depois  de 
apreciado,  foi  aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores.  Logo após,  leitura do 
Projeto de Lei nº 004/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a desafetar e alienar por venda por meio de licitação pública, 
bens móveis públicos inservíveis, e da outras providências. O referido projeto de lei, será 
encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. Logo após, leitura 
do Projeto de Lei  nº  006/2024,  autoria  do executivo municipal,  com a seguinte ementa: 
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Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a outorgar Cessão de Uso de Bem Imóvel de 
propriedade do Município de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. O 
referido projeto de lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos 
pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 007/2024, autoria do executivo municipal, 
com a seguinte ementa: Dispõe sobre a autorização formal, em modulação formal legística ao 
conteúdo das peças orçamentárias vigentes, PPA, LDO e LOA, ao Chefe do Poder Executivo 
em realizar o repasse de um auxílio financeiro mensal à Associação Esportiva amadora de 
Cidade Gaúcha, Esporte Clube Cidade Gaúcha – ECCG, organização sem fins lucrativos, 
inscrita  no CNPJ nº  24.142.797/0001-20,  situada à Rua Fredolino Stapenhorst  S/N, CEP 
87.820-000, no Município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, com o objetivo de assegurar 
a sua atividade afeita ao desporto municipal, e dá outras providências. O referido projeto de 
lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. Logo após, 
leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  008/2024,  autoria  do  executivo  municipal,  com a  seguinte 
ementa: Dispõe sobre a autorização postecipada de cessão de uso de imóvel de propriedade 
do Município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná, com efeito retrooperante eficácia “ex 
tunc”, também com o consectário prático de verificação de condição suspensiva eficacial, em 
atendimento ao pedido constante do Protocolo nº. 1.015/2023, condicionalmente deferido em 
19  de  dezembro  de  2.023,  do  imóvel  público  do  Município  (Lote  05  da  quadra  125), 
localizado na Rua Mário Ribeiro Borges, n°. 3861 Bairro: Ouro Verde, com matrícula CRI: 
5.507, em favor das profissionais têxteis que discrimina, e da outras providências. O referido 
projeto de lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes, para os devidos pareceres. 
O Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, antes porém, gostaria fazer um breve comentário a 
respeito do projeto de lei nº 005/2024, que dispõe sobre o financiamento de quatro milhões 
de reais, acompanhamos este projeto de lei em todas redes sociais que o projeto já estava 
mais de trinta dias nesta Casa de Leis, no dia de hoje teve reunião das comissões com a 
presença do senhor prefeito e do corpo técnico da prefeitura, onde se constatou que o projeto 
de lei estava errado no seu Art.  1º,  foi autorizado o prefeito retirar o projeto e formular 
novamente  da  maneira  correta.  Dizendo  ser  importante  esclarecer  isto  porque  nas  redes 
sociais falaram que o projeto de lei já estava a trinta dias nesta Casa de Leis, simplesmente 
está em cima da Lei Orgânica deste município e do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
apenas para esclarecer esta questão. A seguir o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que hoje ficou satisfeito com a postura 
dos nobres vereadores perante este projeto discutido, que vem voltado para nós autorizar este 
empréstimo, onde vimos que daquela forma o projeto não estava bem elaborado, tomamos a 
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decisão que poderia haver a muito mais tempo, dizendo quando se depara com a realidade 
que já houve questões diz que vereadores não lê os projetos, disse não saber se os vereadores 
leram o parecer jurídico, que foi apresentado pelo Procurador Jurídico desta Casa de Leis, 
onde deparou com a realidade não satisfatória pelo parecer, onde leu o projeto e se ateve 
viabilizou o Art. 3º, Inciso I, hoje nós vereadores tivemos uma conclusão que o projeto que 
não fala apenas de recapeamento, fala de asfalto, onde deu o parecer favorável a nós, onde 
vai retificar o projeto e mandar novamente para esta Casa de Leis, para nós podermos nos 
reunirmos e tomar um posicionamento. Comentou sobre o ônibus de trinta e seis lugares, se 
errar é por informação que lhe passaram, dizendo fazer quatro anos que está na prefeitura, faz 
um ano que está afastado, disse que somente pode responder por quatro anos, um ônibus 
novo, compraram o disco novo, pegaram o plator e deram um passe, gastaram, pois foram 
colocar a embreagem que estava enforcada, quer dizer que é um descaso com o dinheiro 
publico, quando dá problema na embreagem, troca o plator e disco, pois tinha caminhão e 
sabe como era, agora vai ter que comprar outra peça nova, se for para levar no pé da letra o 
que acontece da realidade, da qual algumas pessoas passam, é impressionante. Esclareceu 
que o ônibus que leva os pacientes e estudantes está sem o ar condicionado mais de seis 
meses, pergunta como uma pessoa fala para fazer um trabalho bem feito e fica fazendo com 
coisas  paralelas  com dinheiro  público,  sabemos  quando  se  coloca  uma  peça  paralela,  a 
tendência estragar mais rápido, vai gastar duas vezes, tem uma ambulância que estragou, que 
estava em Umuarama, trouxeram, está jogada com as peças jogadas dentro, isto é descaso 
com dinheiro público. Gostaria que alguém se disponibilizasse para ir dar uma olhara, porque 
não é possível que apenas ele vê estas coisas, mais tem coragem de falar, se for da vontade 
de Deus, no futuro não vai ficar pautando se A ou B está correto, se tiver algo errado, vai  
fazer do mesmo jeito que está fazendo agora, esta sim é a sua função, a função de legislar e  
fiscalizar, tem pessoas que pensam que o vereador precisa do executivo, disse que existem 
três  poderes  no  município,  cada  um  com  suas  atribuições,  mais  tem  que  trabalhar  em 
harmonia, assim concorda, mais se for a nossa função e não for atrás, não estará fazendo o 
seu papel. Esclareceu que fez uma indicação e irá protocolar outra para a próxima segunda 
feira. Pediu licença para se ausentar da sessão para tratar de assuntos particulares. O Senhor 
Presidente esclareceu que somos fiscais, pois fomos eleitos para fiscalizar, temos vereador 
que é funcionários que conduz maquinário, uma pá carregadeira, a mesma quebrou, arrumou, 
não ficou arrumada por três dias e já está quebrada novamente, se for preciso vamos montar  
uma comissão com três vereadores, irem no pátio e analisarem o que está acontecendo, se é 
peça  paralela  ou  que  está  acontecendo,  porque  é  inadmissível  o  que  está  acontecendo, 
pessoas de terceira fazendo vídeo de pneu de ambulância, vamos investigar, uma comissão 
de  três  vereadores  ir  na  logística,  saber  o  que  está  acontecendo,  esta  é  a  nossa  função, 
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fiscalizar os atos da administração pública, através do relatório que será encaminhado para 
tomar as providencias ou encaminharemos para o Ministério Público, esta é a função dos 
vereadores.  Logo  após  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz  saudou  a  todos  presentes,  fez  o 
seguinte  pronunciamento:  Esclareceu que irá  apresentar  um requerimento no decorrer  da 
semana  sobre  uma  obra  que  está  parada  a  mais  de  dois  meses,  se  estiver  enganado  os 
servidores do executivo podem lhe corrigir, obras esta que é destinado ao parque industrial 
II, que está parada, aguardando terra, para que a empresa possa dar seguimento na construção 
de  um barracão  industrial,  que  foi  enviado  pelo  deputado  estadual  Alexandre  Curi  ano 
passado, que foi licitado este ano, até o presente momento não foi dado inicio por falta de  
terra,  foi  informado que  não  tem a  terra  para  ser  alocado  onde  vai  ser  feita  a  obra  do 
barracão,  porém,  hoje  conseguiu  visualizar  caminhão  da  prefeitura  entregando  terra  em 
propriedade privada em nosso município, acredita que é direito sim do cidadão, pois existe 
uma lei  que dá ao cidadão direito de cinco caminhões de terra ao ano,  desta forma,  irá 
apresentar o requerimento para que este corpo técnico venha a esta Casa de Leis, ou mande 
informações,  esta  obra  vai  ser  valiosa,  pois  o  barracão vai  ser  construído no terreno do 
município, isto tem que ter em mente, vai ser feita mais uma benfeitoria que vai agregar ao 
nosso município,  é  um assunto delicado que segurou até  hoje,  mais  a  partir  de hoje  irá 
reivindicar o direito da nossa sociedade, da nossa comunidade, inclusive já existe a lei de 
comodato para  empresa do nosso município, acredita que esta magnífica obra vai ser iniciar 
o quanto antes, porque a licitação já foi feita, existe a vencedora do certame. Assim fica 
anunciado que irá apresentar o requerimento. Esclareceu que no dia de hoje as comissões se 
reuniram para  tratar  de  um projeto  de  lei,  um tanto  quanto  polêmico  nas  redes  sociais, 
algumas  pessoas  dizendo  que  o  projeto  está  mais  de  trinta  dias,  que  está  parado  nas 
comissões, que o Presidente não colocou para votação, palavras inverídica para tentar colocar 
a comunidade com nós vereadores, coisa esta que não aconteceu, pois foi dito aqui hoje na 
reunião  das  comissões  que  o  projeto  inclusive  veio  errado  novamente,  mais  um projeto 
errado, que vai ser retificado e retornar para esta Casa de Leis. Pediu que a comunidade 
fiquem  atentas,  estamos  aqui  realmente  para  trabalhar  em  prol  de  vocês.  Logo  após  o 
vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse 
que ouvindo parte da fala do Senhor Presidente, fica até surpreso, se lembra como se fosse 
hoje no ano de 2017, a  mesma preocupação de Vossa Excelência também era a  sua,  na 
ocasião fez  a  mesma proposição,  onde dois  vereadores lhe  acompanharam, para  a  gente 
acompanhar a venda de um caminhão que custava mais de cento e cinqüenta mil reais, que 
estava com o módulo queimado, foi vendido por sucata, lá trás já tinha esta preocupação, 
dizendo se colocar a disposição para estar indo, porque a preocupação hoje, já foi a sua em 
2017,  onde tivemos que desfazer  de  um caminhão,  por  causa  de  um módulo queimado, 
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caminhão zero, no momento não tem foto, mais tem todo este relato guardado em arquivo, 
vai  trazer  para  a  comunidade  ver  o  que  foi  que  aconteceu  naquela  ocasião,  vai  além, 
analisando um projeto que foi para as Comissões, é bacana e parabeniza o chefe do executivo 
da forma como ele está mandando o projeto de lei, para a venda de sucata e quem sabe assim 
resolver  estes  problemas  seríssimos  que  o  pátio  vem  passando,  isto  é  algo  realmente 
preocupante, falta de máquinas, a solução está ai, tem certeza que em breve este projeto vai  
ser aprovado, parabéns ao chefe do executivo que montou este projeto, que vem de forma 
detalhada, coisa que até hoje nunca viu, chegar ao conhecimento dos colegas vereadores da 
forma como está este projeto, muito importante, com certeza a nossa obrigação é fiscalizar, 
ver se este dinheiro vai ser aplicado lá em melhorias como sempre é pregado e colocado 
nesta Casa de Leis, de falta de maquinários, de peças, não é motorista e não está julgando 
ninguém, quer deixar bem claro isto, porque amanha esta conversa chegue ao ouvido de 
alguém de forma distorcida e venha até sua pessoa conversar,  tem maior tranqüilidade e 
serenidade do mundo para expor o seu pensamento, respeita, não é perito nem operador de 
máquina, não sabe qual a finalidade de uma máquina, sabe que aqui temos que se posicionar, 
sendo verdadeiros  fiscais  do  povo,  se  coloca  a  disposição  como fez  e,  volta  a  dizer  no 
mandado de 2017 a 2020. Esclareceu que sábado passado pode estar presente juntamente 
com a vereadora Genecy de um grandioso evento na cidade de Paranavaí, com lideranças 
políticas que trabalham com resultados, cita como exemplo duas, Ricardo Barros que não 
tem vergonha dizer que pediu votos para ele, desde já agradece a comunidade que nos ajudou 
naquela caminhada, e o trabalho tem resultado, deputado Tião Medeiros que também fez 
parte, disse que tem pessoa bem intencionadas, a vereadora Genecy e vários outros, política 
de resultado também, ficou muito feliz, respeita a opinião de cada um, onde quer alocar os 
seus  recursos,  mais  fala  de  peito  aberto  para  toda  sociedade,  a  maioria  dos  recursos 
alavancados por nós,  vamos colocar na saúde, porque a saúde é prioridade, no inicio do 
nosso mandato foi como prioridade, existem problemas, mais também existem avanços e no 
decorrer dos dias trará os avanços, para a comunidade colocar na balança e ver se realmente 
existem melhorias ou não na área da saúde, nós estamos alojando os nossos recursos na área 
da saúde, em breve as nossa UBS vão serem reformadas, não postou vídeo e nem a vereadora 
Genecy, mais tem certeza que no tempo certo vai ser divulgado estes recursos que vem de 
encontro com a nossa sociedade, principalmente na área da saúde que é uma das áreas que o  
município mais sofreu até hoje, fala com conhecimento de causa, porque já perdeu entes 
queridos  acompanhando,  muitas  vezes  falta  de  condições  dos  profissionais,  porque  não 
existiam condições, e a comunidade muitas vezes apontava que o profissional era ruim, não 
cumpria  com  as  suas  obrigações,  mais  se  quer  tinha  condições,  não  está  defendendo, 
simplesmente  está  sendo  justo,  pois  temos  que  sermos  justos,  problemas  existem e  são 
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grandes, os desafios existem, mais enquanto pessoas alocam em determinados setores, nós 
estamos alocando os nossos recursos na área da saúde, não adiante usar exemplo de Rondon, 
porque  Rondon  está  em  uma  situação  muito  delicada,  Roberto  Corredato  é  seu  amigo 
particular,  não  vai  usar  de  demagogia  para  usar  Rondon como exemplo  não,  porque  se 
pegarmos  o  Consórcio  e  fizermos  uma  breve  comparação,  que  poderá  trazer  para 
acompanhar, não tudo isto que pregam, vamos ser justos, é simples assim, procura na medida 
do possível fazer trabalho voltado neste campo, onde volta a frisar, perdeu entes queridos por 
uma saúde precária que existia em nosso município, prova o que está falando, existe avanço e 
crescimento sim, talvez por falta de condições, muito o nosso município sofreu, hoje está 
tendo avanço, acha tem que respeitar o trabalho de cada um onde aloca os seus pedidos, 
tranquilamente respeita. Dizendo que a nossa ida em Paranavaí, a gente tem novidade com 
relação a implementos, a gente reclama que está sucateado, mais a gente também corre atrás, 
vamos tentar resolver, acredita que foi bom aquele momento que participamos, que vai ser 
produtivo, quem vai ganhar com isto é a própria sociedade. Convidou a nossa comunidade 
pra estarem acompanhando a nossa equipe de futsal, é um trabalho árduo que vem sendo 
feito por pessoas voluntárias, para dar entretenimento para a nossa comunidade, levar o nome 
da  nossa  cidade  por  todo  o  Estado  do  Paraná,  talvez  passamos  por  dificuldades,  mais 
aceitamos ajuda dos críticos para nos ajudar, juntam-se a nós de forma voluntária, saia dos eu 
comodismo que respeita, para nos ajudar, não fique apenas criticando, precisamos de ajuda, 
de material  humano, financeiro,  nos ajude, porque todos que aqui estão, são voluntários, 
muitos não aparecem, não usam da rede, do rádio, mais é um grupo grande de pessoas, que 
na próxima sessão pode nominar, que trabalham, hoje mesmo foi reunião para tentar resolver 
problemas que aconteceu na primeira partida, graças a Deus resolvemos, tem novidades por 
ai, vamos continuar trabalhando, muitas vezes a gente larga as nossas famílias para se doar 
para a nossa cidade, faça isto também, a gente vai acolher de braços abertos, para fazer a 
diferença na vida de alguém, criticas são bem vindas, a gente aceita, mais nos ajude porque 
precisamos, você com certeza vai ser bem vindo, quinta feira mudamos o jogo em relação a 
respeito ao sábado de Aleluia, em respeito toda comunidade Católica, por sermos cristãos, 
mudaram a data do jogo, foi uma decisão sábia de toda a diretoria, conclama para a nossa 
comunidade, na quinta feira vamos para o ginásio de esportes, a partir das 21:00 horas, um 
compromisso muito importante contra a equipe de Itambé, podem ter certeza que força de 
vontade para estes meninos que estão disputando e levando o nome da nossa cidade, isto não 
vai faltar, com certeza vamos ter novidades, assim vai ser no decorrer do campeonato, a cada 
dia uma novidade para assim tentar ajudar o nosso esporte, não é fácil,  mais estamos de 
forma voluntárias trabalhando em prol a este projeto maravilhoso. Logo após o vereador Luiz 
Rogério  Moacir  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  ser 

8



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

importante  a  fala  dos  colegas  a  respeito  da  vinda  do  senhor  prefeito  para  responder  os 
requerimentos da Comissão que assim requisitou, quer agradecer a presença dos técnicos que 
vieram, aquilo que lhe foram perguntados, sabiam responder, deram a resposta dentro das 
necessidades dos vereadores, não é momento de discussão deste projeto, apenas para pontuar, 
como bem dito pelo vereador Rafael Rabelo e pelo vereador Ailton Guimarães, é mais um 
projeto encaminhado para esta Casa, quando se faz a leitura do projeto e se pergunta qual é a 
intenção do executivo, a resposta é que o projeto está errado, demos esta possibilidade para 
que faça a alteração no projeto e que nos encaminhe, porque não somos nós que estamos 
falando, é o chefe do executivo que aqui disse que o projeto está errado, desta forma, que 
altere e nos encaminhe. Com relação que estamos passando neste momento delicado, porque 
sabemos que existe a movimentação política eleitoral, em abril quem vai ser candidato tem 
que  estar  filiado  em partido,  o  pessoal  da  justiça  Eleitoral  já  esteve  aqui  conversando, 
avisando dos prazos, nós sabemos e o povo também sabe que ano de eleição muita coisa 
muda, tenta fazer uma maquiagem para parecer que está melhor do que é real. Dizendo que 
estamos trabalhando incansavelmente para ajudar dentro das possibilidades, trazer recursos, 
obras.  Disse que recursos da Emenda Pix foram quem conseguiram, unido deputado que 
trouxe  recursos  foi  o  deputado  Zeca  Dirceu,  continuamos  trabalhando,  contribuindo, 
buscando, mais a gente percebe que a prefeitura deveria ter gente nesta área de projeto que é 
importante, área técnica, legislativa, para fazer o negócio andar, para não ficar este vai e 
vem, porque isto demora. Disse que hoje lhe mandaram um vídeo do parque urbano da Vila 
Rural, no ano de 2021 quando começou a obra, o prazo era de duzentos e setenta dias, teria 
que ter entregue antes do final do ano de 2022, olha o tempo que demora, a praça do Jardim 
Imperial,  já  disse  que  o  recursos  estava aprovado quando o  prefeito  entrou,  aprovado o 
financiamento, era apenas tocar o projeto, ainda não está terminada, demorou-se demais, hoje 
vê  faltando  gente  onde  precisa,  pergunta  quantas  pessoas  trabalham  no  setor  de 
planejamento, tem setor que vai procurar saber se é verdadeiro, tem pessoas em lugares que 
não dá nem para acreditar a denuncia que chegou e vamos investigar, porque o povo não 
pode  estar  pagando  gente  para  este  tipo  de  função,  isto  não  é  possível  e  o  tempo está 
passando.  Dizendo  que  vizinho  da  sua  casa  começaram uma  construção  que  seria  uma 
indústria,  ao  lado  do  antigo  barracão  da  Cheina,  basta  passar  e  olhar  para  ver,  nós 
autorizamos a venda de terrenos. Esclareceu que foi no antigo aeroporto, segunda vez que 
colocaram fogo e a população sofrendo, aquele monte de lixo onde era para ter indústria, ter 
doado terreno para alguém, mais agora pode ter certeza, vai ser chamado o pessoal para fazer 
reunião, começa o trabalho para doar, dizendo que o projeto estava pronto, com as margens,  
com as quadras, isto à três anos e ninguém pegou terreno lá, porque travou tudo, esta situação 
da  erosão,  quando  o  prefeito  assumiu  os  tubos  já  estavam  lá,  está  esperando  a  retro 
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escavadeira para colocar os tubos no buraco, tinha mais tubos para vir, mais como vai vir  
mais tubos se não conseguiu executar aqueles que já estão ai, é uma dificuldade imensa, 
sofrível, agora o governo está dando cinco milhões de reais para cada município que são 
destinados para asfalto e lâmpada de LED, tem que pegar o dinheiro dado pelo governo. 
Comentaram que iria fazer a reforma do hospital, gostaria saber mais informações. Também 
com relação ao ônibus para  o transporte  dos estudantes  universitários  que ainda não foi 
adquirido, tudo muito demorado. Com relação a dengue, vamos cuidar, porque precisamos 
estar atentos, ainda existe o risco de epidemia de dengue, tomara que isto não aconteça, onde 
todo cidadão deve fazer  a  sua  parte.  O Senhor  Presidente  comentou sobre  o  projeto  do 
empréstimo de quatro milhões de reais que veio errado, dizendo que nas redes sociais já 
estavam jogando a culpa na Câmara de vereadores,  culpando os vereadores pelo projeto 
errado,  por incompetência deste executivo que está  frente do nosso município,  mais tem 
certeza que o povo dará o troco, pois o povo não é mais bobo, vai dar o troco nas urnas, as  
eleições vem ai, o nosso povo é mais inteligente do que eles pensam, agora eles podem fazer  
chover em véspera de eleição, castigaram o povo por três anos e meio, mais o povo sabe 
julgar, e vai julgar bem, tem certeza absoluta, assim como o povo colocou, sabem tirar, que 
acreditou nas falsas promessas eles sabem tirar. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu 
pela presença da comunidade que está presente à sessão, acompanhando aos trabalhos dos 
senhores  vereadores,  esclareceu  por  não  constar  matérias  em  pauta  para  apreciação  e 
votação, agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, autoridades e demais pessoas 
presentes, desta forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua 
ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 
Presidente. Plenário  Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade 
Gaúcha-PR; em 25 de Março de 2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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